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Tillförlitlig

Berättelse,
om

Den Ryktbara Trollpackau

Kapten Eltnö
förmenta

Resa till BMulla,
och

Bekantssap mcd Djcfwulen.

Sammandragen ur den öfwer be- 
mälta Elin och flere detz med- 

bröttslige hallne, samt i Kongl. 
Götha Hof-Rätts Archiv i 

Zönköping förwarade 
Ransakning.,

» » —» -»
Jönköping, i8i5,

TrvLt hos Johan Pehx Lundström,





< nder förmodan att en' hwar 
lätteligcn finner grundorsaken titt 
den besynnerliga berratlelsen om 
den ryktbara Trollpackan Kap­
ten Elins förmenta Resor till 
Dläkulla, endast uti forntidens o- 
kunnighet och widsteppelser, med­
delas följande' korta utdrag af 
den öfwer bcmälta Elin med fle- 
re andra desi inedbrottslige, wid 
Urtima Ting med Nas Härad i 
Wermeland, i Augusti manad är 
1720 af Domaren i orten Hä- 
radshöfdingen Johan Ekstedt häll- 
na, och i Höglofl. Kongl. Götha 
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Hoftätts Archiv förwarade ran- 
sakning.

Undersökningen i detta mäl 
Llef anställd pä angifwelse af en 
12 ärs gammal flicka, wid namn 
Brita Persdotter i Lillängen, som 
pästod sig hafwa blifwit af Kap­
ten Elin nägra dagar före Päsk 
aret 1720 förd till Bläkulla jem- 
Le flere andra personer; samma 
flicka yppade, nägon tid efter sin 
föregifna äterkomst frän denna re­
sa, händelserne som derwid före­
fallit, för husfolket, och defle 
andtligen för Presterne och Kro- 
nobetjeningen, hwarefter och se­
dan de brottslige blifwit i Laga 
ordning instämde, flickan inför 
Urtima Tingsrätten änyo afgaf



sin berättelse, hwilken ord frän ord 
lyder sälunda:

Ragra dagar före Päste-af- 
Lon, kom Elin i Mosikerud hem 
till mig, begärandes ett halskläde 
som min moder haft och brukat, 
sä skulle jag fä följa med henne 
och mänga siere uti ett godt gä- 
siebud, hwilket kläde jag dä af 
cnfaldiahet henne lemnade, och 
hon försäkrade förskaffa mig till 
Eastebud. Om natten till Päffedag 
kom Elin in uti Morfars hus och 
Mormors stuga i Lillängen, igenom 
skorstenen och till mig där jag 
läg, men icke sof; frägandes om jag 
sof, och wille henne da följa, derpa 
jag strax steg upp, gjorde mig fär­
dig och hon bad mig gä Lyst med
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Henne ut pä gärde» , läggandes 
en traklamp och wrfwade kläder 
o>n i stället i mitt rum, och gin- 
go wi sä ut pä garden deräst de 
andre Qwmnorne woro församla­
de, säsom Kjerstin Michelsmora 
och Lisbet i Dahlcn med flere; 
Logo sä min Morfars käpp , som 
lag ur pä taket öfwer sörstugndörren 
och som han war wan att stödja sig, 
rvid enär han som sjuklig gick utom 
dörren (hwilken käpp nu uppwi- 
stes sedan den worden hämtad och 
Lefants wid pas; 2 alnar läng och 
en krok wäxt i ena ändan som en 
hmf krycka,) den Elin smorde ur 
ett horn,, som hon kallade sin 
man Jsachs, han plägade smörja 
fine Len utur, hwarpä de befalte



7

sätta mig pä, sägandes desie or­
den: drag upp och ned och anda 
ner i helfwetet, derpä jag lyfteS 
upp i wadret, och flög af. Dä 
jag tämmeligen fasade och begyn- 

, Le att gräta, wille icke följa, och 
icke hade mer an en kjortel och lintyg 
pä mig, tröstade de mig dermed, 
och sade ingen ting skulle mig ska­
da, jemwal att fä se min Mor­
moder igen som de mig berätta­
de wara i ett annat följe; nar 
jag kom ett stycke pä wägen och 
tyckte det bar waster öfwer Räg- 
gjardet, förwandlades käppen jag 
red uppä uti en Hare, som war 
helt len och mjuk att rida pä; 
kommo sä till ett Berg, derast wi 
länge töfwade och wantade, om-
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fider kom en man med swarta 
kläder, Horn i skallen och pä 
knäen, hälsade pä Qwinnorne: 
men de tillsporde honom hwarfö- 
re han sä länge dröjt, att de 
skulle sittta och wänta efter ho- 
uom, dä han swarade, att han 
rvarit i Bergslagen och bringat 
ett gwinfolk att wrida halsen af 
sitt Barn, dä de swarade honom 
det ej länge kunde pastä eller tidbe- 
höfwas dertill: Och hade de sin förra 
knärran för dröjsmålet, säjandes: 
wigifwe dig satan, da han swarade 
si; wara samma man. Dcrpä bu­
do de mig gä fram och hälsa pä 
Guffar och taga honom i hand, 
hwilket jag icke kunde eller för 
ängslan gjorde, utan han gick till



mig ock sade, gif dig till freds 
mitt barn, du har hwarken Fader 
eller Moder att halla dig till, tje- 
na mig du stall fä god Lön; ha­
de i ena handen en knif och tog 
mig med den andra, bägge hän- 
derne woro ludne och klor pä, 
Lermed star han mig litet pä hög­
ra handen i den namnlösa eller 
4:de fingret (hwaraf Flickan nu 
wisar ett litet ärr,) klipte ock 
mig sedan fram uti pannan en 
härlock af, den Qwinnorne de­
lade sins enullan, men som jag 
gret och ymkande mig andä, sade 
Mannen, jag wet icke hwad j sko­
lat tagit den satans Bytingen med 
eder, hon röjer eder alla pä flu­
tet, dä Lwinnorne Elin i Most--
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kerud och Lisbet i Dahlen sade 
till mig, om jag det gör sä skul­
le de göra en stor orm som stör­
sta stock, hwilken skulle gä pä fy­
ra sötter som en Hast, och mig 
uppsluka; resandes sä hela staran 
rerifrän till Ry Sockens Kyrka, 
Lit oE satan, somreste pä sidan, for 
med och war, samt öppnade dörrar 
och fönster, att allainkommo; han 
Mf gick för altaret, mässade och 
sedan pä Predikstolen och predi­
kade en stund, Men jag kan icke 
nnnnas alt hwad han sade, utan der 
war wäl försmädclse emot Gud och 
söraktelige ord,säsom: Gud kan c- 
dcr intet godt göra, utan sätter e- 
Ler uti fattigdom, lidande, nöd och
plägor eder päkastar; men jag



skall skilja eder ifrän sädant, gif- 
wa eder hwad edert hjerta lyster, 
önstar och begärar, sä att ingen 
ting eder tryta skall, och nar han 
länge hade räknat upp desie orden, 
sjöng han en Psalm och wrängde 
Guds ord, gick sedan för altaret, 
dä han sade till folket att komma 
fram till disken, gifwandes dem 
Sakramenten och sade depa orden 

-du dricker nu D - - - s kalk 
och äter hans kropp, gifwandes 
dem alla och derefter slutandes 
Kyrkan, och sä reste wi samtlige 
till klockorne, en efter annan, 
skafwandes af dem med en knif 
sam satan hade med sig, och fo­
ro sä utur tornet och kastade 
hwar sitt afflafne i wadret, med
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detze orden: wi önfla rvära sjä­
lar ej närmare komma Gud och 
hans rike än detta till klockorne ä- 
Lerkommer, flyttade oH pä Kyrko- 
taket och kammen och sutto der en 
en liten stund, dä 2:ne Drago­
ner kommo ridande om, af hwad 
orsak wet jag intet, dä en af 
wärt följe Kjerstin i Takene flög 
öfwer dem och kastade sitt wattcn 
pä dem och deröfwer sig högeli­
gen gladde och skrattade; Dra- 
gonerne undrade hwadan regnet 
kom ifrän, emedan Himmelen är 
klar sade de sins emellan : men 
käringarne banngde Kjerstin för 
sädant. Derifrän reste wi till 
Carlstad och mänga Hemman och 
kommo omsider Lill en stor wal-



byggd gärd där wi gingo in, sät­
tandes käppar och annat ute; in­
uti war silfwer och thcn, koppar 
och allehanda wackert pä wäg- 
garne, som hos förnämt folk plägar 

, wara, och i en stor sal deräst 
mängebord woro dukade, fulle med 
mat och ätstillige rätter; satan bad 
Qwinfolken wara wälkomne, sät­
ta sig neder och med honom äta 
och hälla till godo, hwilket de 
ock gjorde; Jag ock mäfte sätta 
mig neder: men kunde den maten 
intet äta, ty för mine ögon war 
det som jag tyckte ormar och gro­
dor , fast de budo mig ata: jag 
smakade honsm likwäl intet: yren 
qwinnorne ätobrafoch drucko, sade 
till mig: ät tin toka, sir du ic-
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ke huru kostlig mat det är, men, 
det skedde ändä intet, utan de 
gäfwo mig af sin medförda mat, 
som war smör, ost, kött och bröd 
och sötan gröt, som de förärade till 
satans hustru, hwilken inkom un­
der mältiden och halsade pa dem, 
da de alla sade: mycken Lack k. Mor 
för sist, wara wälkomne sade 
hon; tog sa mot den mat de för­
de med sig dit och bar in i en 
kammare: hon war en liten men- 
rrifla, kladd i sidt grätt lakan , 
men jag minnes intet mer om 
hennes klädeboning. Dä mälti­
den war ändad, den Satan sjelf 
bewistade allt stadigt och war 
tillstädes wid, stego de upp, be- 
Synte att dansa och halla sig lu-



stige; djefwulen sjelf spelade, men 
pä hwad spel wet jag icke eller 
nämna kan, ty det war sä un­
derligt fatt. Dä hörde jag en 
ynkelig lät och pipande skri som 
af mennifkor, hwilka jag ock säg 
ligga i ugnar som woro fulla 
med eld, en del äter ligga i sa- 
seligt mörker, ymkeliga skriande, 
en del pa bänkar och jämrade >ig, 
det Qwinnorue kallade en lruslig 
säng och lustig ler, under sädan 
lek tog satan uti Elin och dansa­
de och bäst han dansade - - - 
som hon sjelf intet skall neka till, 
och sä gjorde han med mrdra 
och Logo somlige med sig uti en 
kammare en i sänder; jag säg in-
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tet hwad de gjorde, men hörde 
dem sjelfwe bekänna och tillstå 
sadantt Derefter togo de alle 
derifran affled, vch togo wi hwar 
sitt resetyg som stodo utom wid 
en gärdögärd, satte ojz derpä, och 
gick resan fort sä dädan som dit; 
under wägen woro wi uti män­
ga menniskors fähus, derästqwin- 
folken mjölkade deras Boskap, 
klipte deras Getter, som de hade 
ondt till, lade under deras trösk­
lar päsar med allt ondt uti. Dm- 
sider kom jag hem wid dagnin- 
gen, gick in, lade mig i min 
sang, derpä jag blef sjuklig, och 
war liksom söderbruten, ängrade 
mine synder och förstod jag war 
bedragen, derpä jag en tid efter
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uppenbarade samma fel för fol­
ket ; och de för Prästerne och Be­
sättningsmännen i orten angaf- 
wo, hwarpä Befallllingsman mig 
till sig hämtade som bodde 5 mil 
derifrän, hos hwilken jag war 
tills nu jag hitkom, och under 
den tid jag war hos Befallnings- 
man fick jag resa med hans kä- 
rcsta till Grafwa Kyrka i den 
Församling de bodde, och da i 
Kyrkan säg en käring i synnerhet 
som jag igenkände war Med Päske- 
natten, det jag ock bekände för Be- 
fallningsman wid hemkomsten och 
hurudan hon war, och hwad mär­
ke jag utom hennes ansigte kunde 
igenkänna henne pä, att hon ha­
de ett litet kors i högra ögat som
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alla trollkäringar har, det ingen 
kan se, utan den som med warit 
och det skall ända igenkännas el­
ler ses i Kyrkan. Mera jag mr 
intet kan komma iyäg, ängrar 
nog detta mitt fel och brist som 
jag är läckad till med gästebuds 
undfående, och aldrig war förr 
pä sädan resa eller wetat as taket 
ondt, och will bedja Gud om sor- 
lätelse och aldrig lata nägon be­
draga mig pä sädane onda wägar; 
harwid framroistes.arne horn som 
blifwit tagne och hitsirde, Vec e-.a 
med smörja uti hos Elin r Mofi- 
kerud ett Oxhorn, och det an­
dra med holen pä, ett Gethorn, 
det förra säger Flickan warit det 
som Elm smorde käppen mes, när



hon for af och det samma som kal­
lades Jsachshorn, det andra be­
rättade Flickan sig fatt när hon 
bcgaf sig pä resan med de andra, 
utaf Elin, med förmaning att 
deruti tuta, att käringarne skulle 
hora och komma fram och ihop. 
Zemwäl uppwistes en liten pung 
af ullct Damach som Flickan säger 
sig fadt af Elin, hwaruti tyckes 
roara blod och syntes här och 
jord ; samt att hon icke sof, utan 
säg Elin när hon kom igenom 
skärstenen, och att hon tog bort 
den omwefwade klampen wid sin 
hemkomst, nekandes sig sedt Mor­
modren i följet. Säjandes att 
Kjerstin i Takene red pä en Tjur 
och en af de andra kärringatne
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hade en Ko och en hade en Drang; 
men kan icke gifwa besked hwenr 
den war. Att Haren i wägen sör- 
wandlade sig till en käpp igen, den 
hon hemfördt och förwarad, Mor- 
fadren hennes nu wara död, och 
hon med Mormodren ej wetat der­
as. Säjandes sig sedt att nästan 
hela Kyrkan i Ny Socken wara 
full med folk som reste till Helf- 
wetct, och der war en sä stor hop 
att hon icke kan räkna dem, och 
alla Qwinfolk, der war en stor 
fet wacker Fru som hade 2we 
swarta smä flackar pä kindbenet, 
den satt främst, och sä Kjerstin 
i Takcne, dem talade Satan med 
mycket, skrattade och de med, 
samt dansade och hade dem i kam-
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maren. Widare, att der de lä- 
go som flreko och jemrade sig, 
war mäst under Helfwetet pä si­
dan, derest stora luckor woro ös- 
wer, och der upp utur gick blä 
rök som Flickan säger sig wäl 
sedt, och gjorde henne ondt: men 
käringarne aktade intet derom, u- 
taii dansade fritt, och wärst war 
Elin i Mofiekerud, jemwäl att det 
hlödde när Satan star henne i 
fingret, och att han tog bloden. 
Nekandes sig något lärt som skul­
le lända titt antingen mjölk- kalf- 
eller smörlycka. Men säg att ds 
mjölkade afknifwar käringarne sat­
te i waggarne, ej eller att dest 
Mormor nägot sädant kunnat el­
ler brukat, nekar sig sedt nägra
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Dragoner i följe eller i Hclfwe- 
tct. Pä widare undersökande be- 
fans Flickan kunna atskillige bö­
ner och psalmer, sarnt hafwa täm- 
melig wettskap i sin Christendom 
ester dej; älder, berrättade ock, att 
ingen som i Helstvetet war säg 
hon läsa till eller frän bordet. 
Förklarande ock att hon säg en 
stygg orm i skogen som gick ester 

sig och ibland förwandlades till en 
hund, innan hon bekände för fol­
ket om resan.

Rörande Kapten Elins bekän­
nelse, innehäller Tings-Rättens 
Protokoll följande:

Förekallades Elin Ericsdotter 
i Kopparswiken, förr bodt i Mo- 
fikerud paj; sine 60 ar gammal och



gafs behörig förmaning bekänna 
beskaffenheten af den resa hon stall 
gjordt med flere Påsknätter; hast 
samtal med den onda andan rc., 
som Flickan först angifwit och 
Kjerstin Michelsmora kallad, nu 
friwilligen bekändt: men hon der- 
till alldeles nekar sig weta af, 
och pästar de henne orätt angist 
rvit, omsider efter noga ransak-- 
ning, ätwarningar att bekänna 
sanningen, nnderwisning om desi 
själs wälfärd med hwarjehanda 
föreställning af Guds ord, sa af 
Häradshöfdingen, Actor Causa,. 
Befallningsman som närwarande 
Prästemän, utbrast hon efter'wär 
liksom anfäcktning med ristning 
pch darrande och syntes beswimma,
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dä bröstet utbläste och starkt ar­
betade i de orden ätskillige gän­
ger , män' jag blifwcr salig af flik 
bekännelse, hwarpä nar hon swa- 
rades derom och försäkrades, yt­
trade sig wilja bekänna allt det 
hon mäst drömt härom, och tycker 
att andra haft henne dit och icke 
wetat deras, men derester att hon 
warit med i Hclfwetet de andre, 
och sädant ej kan neka till wara 
bedragen. Hwarpä hustru Elin 
bekände och gjorde följande Re­
lation, att hon tre är ä slag 
lvarit alla Skartordags, öängsre- 
dags- och Päfkenätter borta, tillika 
nren mänga andra §lwinspersoner 
i följe med Satan pä wägen i 
Kyrkor wid ätskillige hemman och
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omsider i helfwetet, ätit, druckits 
talat med satan, dansat efter hans 
spel: men som hon förmantes att 
bekänna huru hon först kommit i 
bekantskap och contract med satan, 
och huru allt den ena tiden efter 
den andra flike stygge gärningar 
föröfwade blifwit, berrättar E- 
lin, att hon som war Lorparehu- 
stru i sin mans bortowarande pa 
arbete, satt ensam hemma i stu­
gan en dag i Fastlagstiden 3 ar 
sedan, kom den onda anden uti 
karls skapnad in, warandes klädd 
j swarta kläder med hatt pa huf- 
rvudet och grä händer, frägat 
hwarföre hon sitter sä ensam i e- 
lände och fattigdom, och icke sö­
ker sig bättre medel och näring, 

B
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dertill, när hon swarat sig ej we- 
ta pä hwad sätt hon det skulle 
fä, han, den onda sagt, kom 
och följ och tjena mig sä skgll 
du fä alt hwad du lyster, derpä 
han gadt ut, som war i mästa 
mörkningen och Elin efter, närde 
en god stund gädt, kommo de in 
uti stora och sköna hus, blefhon 
wist wackrq och sköna hwarjehan- 
da saker och rikedomar, dem 
den onda lofwade grswa henne 
och mycket mer, eller sä mycket 
hon nånsin wille och astundade, 
säjandes sädant för de andre som 
tjena honom; men hon sick ända 
intet, annat än mat, kött, släst, 
ost, smör och bröd, samt dricka 
öhl wid ett bord som hon at.



war intet mer än i ett rum, der 
hon och säg nog stlfwer och tenn­
fat, tallrickar, kannor, tumlare 
och bagare, och hörde att flam 
fragade en af sina pigor, hwilken 
hade bla kläder, tröja och kjor­
tel af kläde och en brokot kar- 
tunsmötza pä hufwudet, som gick 
i rummen, om hon hade kokad 
och lagad mat tillreds, dertill hon 
swarade ja, som hon dä framsat­
te och dukade, warandes en gran 
spis uti kammaren, gälf och tak 
som i förnäma och Herrehus, 
hon läste icke till bord, utan den 
onda sade, det är intet ät att lä­
sa mitt barn, gack och sätt dig 
att äta snart, det kommer rätt- 
nu främmgt till mig, säledes in-
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tet las, ät och drick, icke eller 
när hon spisat, utan stod upp 
och bad farwäl och gick ut, sa- 
sandes först sig intet känna wä- 
gen, hwarföre satan gick med och 
iviste henne wägen, bad henne gä 
den sä hittar hon hem,lofwandes 
henne ingen nöd skola hafwa, u- 
tan hon skulle blifwa af honom 
lärd hwarjehanda, samt fa sädant 
kosteligit hon da sedt, warandes 
hungrig wid hemkomsten sä hon 
kunde ätit upp händerne. Nägon 
tid derefter som war Skärtorsdags 
dagen, kom den onda, i lika ha­
bit i hennes hus och gaf henne ett 
litet horn paH en finger längt med 
smörja uti, som säg ut gul, med 
förmaning att hon skulle smörja
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rakor, kappar, sopqwastar och an­
nat hwad hon wille, dcrmed, och 
sätta sig och folk pä som komma 
till henne och wille följa med och 
säja således, far nu upp och ned 
och ända till helfwetet,jemwäl be­
rattade att andra loftvat honom 
komma, dem han förwist till C- 
lin att fä smörjelsen, och i följe 
med henne wara, hwilket hon 
trodde, lydde och efterföljde, så­
ledes, att hon dermed smorde en 
brandkapp ät sig och andra som 
ankommo och woro klädde i ge­
mena kläder och nedslagit här, 
farandcs sä öster ut upp i wä- 
dret, om samma Torsdagsqwäll 
sedan alt folk lagt sig, utöfwer 
Sjön Wanern, och sä födor till

B 3



B z° U
Säterierne Gärsta och Säter, den 
förra Fru Ester Uggla till Ugg- 
leberg och den senare Major Silf- 
Iversward tillhörig, och förut pä 
en äs i Milswike Gäld, der en 
stor skara säkert ett tjog Qwin- 
folk samlade woro i sädau resa 
stadde, da deha afwen conjunge- 
rade sig och foro fram till Sa- 
terierne och in uti Fähusen, stal­
lar, Fär- och Gethusen, klipte ffägg 
af Bockar och Getter, Korumpor 
och Hästswansar, dels pa ena dels 
pä andra ställen och rum och Logo 
med sig , följdes sä ät till Rh 
Socken directe pah 3 mil emellan, 
hwarpä karringarne frän Milswik 
skildes frän dem, säjandes sig in­
tet tro wäl de af Rh Socken



kunna tiga, och säledes icke wille 
rvara i deras sällflap eller weta 
af dem, seendes Elin att Mils- 
wiksboarne reste fram eller ned 
i Takene, deräst Swen bor, der- 
äst de lisimade och lupo kring hu­
sen , stft hon säg dem, men 
de i Ny Socken med henne, patz 
afwen ett tjog alla Qwinfolk, fo­
ro hwar hem Lill sitt, och sä siu- 
tade den resan, wiljandes intet 
tillstä pä noga esterfrägan mer 
pasierade eller att hon mcd följet 
wore Lä i tzelfwetet, utan när 
hon dä hemkom, war mannen än­
nu borta hos sin Swager i Ny 
Socken. Andra g mgen afton ef­
ter , eller Längfredags sent mot 
natten, kommo till hennes hus 
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och omkring ätskillige Qwinsper- 
soner, nemligen: Lisbet i Dah- 
lcn, Lisbet i Tohlerudöskogen, 
Lisbet Larsdotter i Fjället, Dun­
dra kallad, Marit Ananiedotter 
i Lillängen, Flickans Mormor, med 
hwilka hon följde omkring öfwer 
Berg, Skogar, Sjöar och Mo- 
rafer och kommo omsider Lillhelf- 
wetet, deräst de blefwo fägnade 
med god mat och dricka, förlustades 
med dans och allehanda, och sedan 
restehem hwar till sitt. Päffaston 
reste hon ock dit med mänga an­
dra, och sä gjorde hwar Skärtors­
dagsnatt, Länftedags- och Päsk- 

afton.
(Elin berättade derefter rö­

rande dest sista resa till Bläkulla
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alldeles lika med hwad Flickans 
föregående berättelse innehåller.)

Nekar sig något lärt, men 
kan icke franga att ju satan lärt 
henne atstillige resor, säsom med 
det lilla hornet smörja Hastar, 
Boskap, käppar rc., ät sig och 
dem i hennes följe wara skola till 
helfwetesresan, samt mjölka krea­
turen , som han lärt andra kar^ 
ringar: men hon icke allt kun-, 
uat fatta, lära etter practicera, 
utan fadt af satan bannor säjau- 
Les henne wara dum som icke kan 
satta och lära det hon stall 
hafwa Lill sin hjelp, näring sch 
att hjclpa andra, tillstäendcs dock 
sig kunnat mjölka, men nu icke 
sedan hon gjordt bekännelse.
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kar sig sedt nänsin Kjerstin 
Michelsmora förr än nu i följe, 
och tillstår sig talat med henne 
och öfwertalt följa med, samt 
smort hennes käpp. Yttermera 
benekar sig ringaste pukeri, troll­
dom eller dylikt lärt eller kunnat; 
tillstår att hon haft det lilla 
hornet allt Lill dep Flickan bekän­
de för folk om helfwetesresan, 
dä Elin i fruktan hon skulle blif- 
rva uppenbarad, kastade det en 
qwäll pä eldbrasan, hwaraf stort 
buller, pip och ond stank gick och 
förordfakades, hwilkct henne nog 
skrämde, berättandes sig ock sagt 
för Flickan att hornet war desi 
mans, som nu död är, Jsachs, 
hwarutaf han tog och smorde sitt
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sjuka ben, och är det samma som 
nu fr a mw is!' ar. Nekandcs sig 
giswit flickan det Gethornet som 
nu framwistes med holen pä: dock 
Lillstär att det war samma kapp 
Flickan red pä, af Elin besmord, 
säjandes smörjan i det lilla hornet 
satan henne tillstalte, war gul och 
tjock, samt att deruti war nog 
igen när hon det uppbrände. För­
klarandes sig nu intet merahafwa 
att berätta. Lillstäendes dock att 
hon med Kjerstin Michelsmora och 
de andra, enär de kommo tillsam­
mans i Takene, gjorde löste sins 
emellan att icke bekänna pä sig 
sjelswa eller pä annan, ehuru härdt 
skulle gä pä: nekar sig haft Bon­
den Pehr i Bängserudö barn, med 
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stg till helfwetet, hwilket Flickan 
pästär ffedt och for illa dermed: 
men Föräldrarne wiste intet deraf. 
Barnet berättas tillförcne och 
ännu wara mycket eländigt. Fjt- 
terst pästär att hon mins följan­
de woromed, säsom Lisbcti Dah- 
len, Lisbet r Tohlerudsstogen, 
Kjerstin i Lakene, Anna i Gun- 
uarsrud, Lisbet i Fjället Dun- 
Dra kallad, Beata i Bråten och 
Kjerstin.

De Qwinpersoner, hwilka i 
knledning af Flickans framman- 
före intagne berättelse samt ser- 
jkilte angifwelser, blefwo ställde 
under Nansakning, woro, utom 
Elin Ersdotter, 60 är gammal, 
2tdo Kjerstin Nilsdotter, Michels-
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mora kallad, omkring 44 är. 
zttio Lisbet i Dahlen. 4:to Pi­
gan Kjerstin i Takene, 25 ar. 5:0 
Cornets-Enkan Lisbet i Fjället, 
Dundra kallad, 50 är. 6:to Lis­
bet i Tholerudsskog , 60 är. 7:0 
Hustru ^Arrna JönsLottcr i Gun- 
narsrud, 70 är. 8:0 Flickan 
Britas Mormor, Marit Ananie- 
dotter i Lillängcn, 60 är. 9:0 
Enkan Kjerstin Andersdotter i 
Dahlen, 50 är. io:mo Enkan 
Beata Zohcmsdotter i Bräten, 
omkring 44 ar. n:o Enkan 
Karin i Skönebohl. 12:0 Hustru 
Karin i Rösa under Lholeruds 
Säteri 40 är gammal, utom näg- 
ra andra, hwilka genast blefwo 
frikände, Af detza anklagade



rvoro endast fyra som wid Tings- 
Rätten kunde förmas till fullkom­
lig bekännelse, nemligen Elin i 
Mofiekrud, Kjerstin Michelömora, 
Lisbet i Fjället och Lisbet i Tho- 
lerudsskogen; men besynerligt är, 
att desie fyra personers berättel­
ser, nästan ord frän ord, instämma 
med flickans oswannämde relation, 
ehuru de wid Tings-Rättcn blcf- 
wo serfkildt och hwar sör sig af- 
hörde. Häraf följer, att grunden 
till deras utsagor mäste hafwa 
warit wärkelig, och att endast det 
orimliga, som der uti fimres, bör 
tillfkrifwas en missledd inbildning; 
afwen som att Härads-Ratten, 
sä framt den warit mindre ww- 
fkeppelig och merg noggran i sin
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undersökning, säkert skolat insedt 
och uppdagat, att nägon Bos i 
granskapet, af egna synnerliga 
skäl, funnit sin rakning wid att 
bedraga detza Qwinfolk och i e- 
genskap af djefwul winna .förde­
lar, dem han, som mennista, ic­
ke trodde sig kunna erhälla.

Domstolen lät likwal "i be­
hörigt öfwerwagande komma irmo 
denna sakens wederstyggelighet och 
widt utseende. 2:do flere här- 
utinnan ffola intretzera, än de 
hwilka redan bekänt, zttio de 
och de namngifn/ sammansatt sig 
att dölja sannillgen och icke wclat 
uppenbara hwad delaktighet och 
galenskap de härutinnan kunna 
hast och plägat samt stä uti e-
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lakt rykte och ej-wara af särde­
les god fräjd. 4:0 Liden och ic­
ke för andra syhlor och redan ut­
satte terminer tillåter med widare 
ransakning öfwer de angifna signe- 
rier och lastwärde gärningar fort­
fara, till att der af erhalla fullkom­
lige stal till hwart och ett mals 
utforskande emot hwar och en 
person, och 5:0 igenom uppstof 
sakens beskaffenhet kunde annor­
lunda upptäckas och förklaras, 
utom det 6:0 att en stik och 0- 
wanlig casus bör med Höga we- 
derbörande Communiceras, innan 
Len widare angripes och han­
teras.

Fördenskull mäste Extra Or­
dinarie Härads - Nätten utställa
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med widare inquisition och ran- 
sakning i detta Mäl, till en an­
nan tid."

En serflild kommitzion blef 
derefter förordnad att efter när­
mare undersökning pröfwa detta 
Mal, och i följe af i Laga ord­
ning fastställd Dom, blefwo Kap­
ten Elin samt nägre af hennes 
medbrottslige aflifwade och ä bäl 
brände.
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